

## Отчёт

### о реализации комплексного плана противодействия идеологии терроризма в 2019

1. В целях развития у населения, прежде всего молодежи, активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, проводились общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября). Мероприятия, посвященное памяти жертв террористических актов (Тематическая программа «День солидарности в борьбе с терроризмом»; учащиеся МБОУ ТСОШ №1 провели концерт-реквием: «Помнить, чтоб не повторить», посвященный памяти жертв террористических актов, который закончился спортивным мероприятием: «Мы против экстремизма»; круглые столы :«Террор – угроза миру»; общешкольные линейки, посвященные памяти жертв Беслана, Волгодонска, Москвы; минуты молчания; уроки памяти «Страшная история терроризма»; обновление школьного информационного стенда «Терроризм - угроза обществу», «Трагедия Беслана – боль России» - музыкально-литературные композиции, флешмобы: «Помним. Скорбим», «Террор не пройдет!»; демонстрации документальных фильмов, видеороликов, посвященных борьбе с терроризмом «Город Ангелов», «Антитеррор», «Жить»; диспуты, беседы, классные часы по темам: «Терроризм - угроза обществу», «Трагедия Беслана – боль России», «Наша безопасность в наших руках» и др.
2. Проводились на базе образовательных организаций (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства) воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятие идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей (5 февраля в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы прошел фестиваль-конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Песни великого подвига» среди учащихся 2-10 классов, посвященный Дню защитника Отечества. Целью данного мероприятия являлось создание в школе творческой атмосферы, способствующей формированию гражданско-патриотических чувств учащихся, сохранению памяти о прошлом, посредством приобщения к военно-патриотической песне и культурно-художественному наследию своего Отечества. Идея фестиваля проста. Это праздник песни, в которых живет история нашей Родины, судьбы её героев. Участники

конкурса исполнили песни о России и защитниках Отечества, вспоминая тяжёлые годы войны и сопереживая событиям жестоких лет, сопровождали свои выступления стихотворениями, танцами и постановками; классные часы: «Профилактика экстремизма и воспитание толерантности», «Идеология терроризма и молодёжный экстремизм»; фестиваль славянской письменности и культуры "И нравы, и язык, и старина святая»; защита проектов «Мой класс-многонациональная семья»; мероприятия, направленные на профилактику среди школьников экстремизма и терроризма в социальных сетях, знакомство и обучение безопасному поведению в интернет-пространстве, безопасному интернет-серфингу; участие во Всероссийском образовательном проекте «Урок цифры» по теме «Безопасность в Интернете»; спортивные соревнования по мини-футболу и теннису с беседой, развивающей активную гражданскую позицию, направленную на неприятие идеологии терроризма; встреча учащихся МБОУ Митякинской СОШ с ответственным секретарем КДН и ЗП Самохлебом А.В. на тему "Толерантность, недопущение межнациональной вражды и экстремизма" с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, в целях повышения уровня правосознания).

3. В целях совершенствования деятельности и обмена опытом по противодействию идеологии терроризма на базе МБОУ ДО "ОТЦ" прошел районный семинар заместителей руководителей по воспитательной работе. Тема: "Основные направления профилактической работы с различным контингентом детей в ОУ: новые подходы, требования к организации, нормативно-правовые и отчётные документы. Профилактика работы с детьми, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также попавшими под её влияние." Был рассмотрен вопрос о предотвращении террористических угроз в образовательных и иных детских учреждениях, в том числе по противодействию идеологии скулшутинга (schoolshooting), выработка мер по эффективному и оперативному взаимодействию в случае возникновения угрозы. Обращаясь к присутствующим, выступающие отметили, что рассматриваемая тема — очень актуальна. Сегодня террористические организации используют все возможности для привлечения новых членов с целью манипуляции их сознанием и действиями. Используя социальные сети, они продвигают и популяризируют свои идеи и разрушительные замыслы. А.В. Самохлеб выразил надежду, что работа семинара послужит ещё одним конструктивным шагом к противодействию экстремизму и терроризму, которые являются угрозой не только человеческой жизни, но также духовным и материальным ценностям. Заинтересованный и

конструктивный диалог единомышленников вызвал оживленные дискуссии. Присутствующие задавали друг другу интересующие вопросы, охотно делились собственным опытом, с интересом знакомились с наработками своих коллег. Высказывали пожелания. Практически все участники были солидарны в том, что сегодня необходимо объединять усилия и находить эффективные инструменты, позволяющие минимизировать негативное влияние сети Интернет на сознание и поведение обучающихся, пресечь проникновение идеологии экстремизма и терроризма в молодежную среду посредством Интернета. Было отмечено, что также необходимо принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе, на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению этой деятельности.